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１ 議事日程 

   〔平成27年福岡都市圏南部環境事業組合議会第１回定例会〕 

                                  平成２７年３月２４日 

                                   午前１０時００分 

                             於 春日市議会全員協議会室 

日程 議案番号 案     件     名 

日程第１  会議録署名議員の指名 

日程第２  会期の決定 

日程第３  諸般の報告 

日程第４ 議案第１号 
福岡都市圏南部環境事業組合負担金条例の一部を改正する条例の制定

について 

日程第５ 議案第２号 
平成26年度福岡都市圏南部環境事業組合一般会計補正予算（第２号）

について 

日程第６ 議案第３号 平成27年度福岡都市圏南部環境事業組合一般会計予算について 

日程第７ 議案第４号 （仮称）新南部工場建設請負契約の一部変更について 

日程第８ 議案第５号 福岡都市圏南部最終処分場建設工事請負契約の一部変更について 

 

２ 出席議員は次のとおりである（10名） 

  １番 森   英 鷹 議員        ２番 山 口 剛 司 議員 

  ３番 金 堂 清 之 議員        ４番 武 末 哲 治 議員 

  ５番 関 岡 俊 実 議員        ６番 松 下 真 一 議員 

  ７番 橋 本   健 議員        ８番 小 栁 道 枝 議員 

  ９番 上 野   彰 議員        10番 髙 原 隆 則 議員 

３ 欠席議員は次のとおりである 

   な   し 

４ 会議録署名議員 

  １番 森   英 鷹 議員        ２番 山 口 剛 司 議員 

５ 地方自治法第121条により説明のため出席した者の職氏名（6名） 

  管 理 者   武 末 茂 喜       副管理者   髙 島 宗一郎 

  副管理者   井 上 澄 和       副管理者   井 本 宗 司 
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  副管理者   井 上 保 廣       事務局長   波多江 隆 学 

 

６ 職務のため出席した事務局職員の職氏名（11名） 

総務課長   緒 里 哲 司       建設課長   山 下 雄 二 

  建設課長   廣 井 恵 介       総務係長   川 谷   豊 

  土木係長   木 元 輝 彥       機械係長   飯 干 智 希 

電気係長   簑 原 知 樹       建築係長   森   武 文 

企画調整係長 後 藤   信       総務係    髙 﨑 剛 司 

総務係    佐 伯 和 洋 
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開会 午前１０時００分 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

○議長（橋本健議員） 皆さん、おはようございます。 

本日は大変お忙しい中、ご出席をいただきましてありがとうございます。ただいまの出席議員

は10名でございます。定足数に達しておりますので、平成27年福岡都市圏南部環境事業組合議会

第１回定例会を開会いたします。本日１名の傍聴がありますので、ご報告させていただきます。

なお、傍聴者におかれましては、お手元の「傍聴者へのお願い」をお守りいただきますよう、よ

ろしくお願いいたします。それでは、議事に入ります。 

議事日程はお手元に配付しているとおりです。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（橋本健議員） 日程第１「会議録署名議員の指名」を行います。今回の会議録署名議員は、

会議規則第87条の規定により、１番森英鷹議員及び、２番山口剛司議員を指名いたします。 

  

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第２ 会期の決定  

○議長（橋本健議員） 日程第２「会期の日程」についてを議題といたします。 

お諮りします。本定例会の会期は、本日１日限りとしたいと思いますが、これにご異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 異議なしと認めます。したがって、本定例会の会期は、本日１日限りと決定をいたしました。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第３ 諸般の報告 

○議長（橋本健議員） 日程第３「諸般の報告」を行います。 

お手元に報告事項の一覧表を配付いたしております。監査関係の資料につきましては、事務局

に保管をしておりますので、必要な方はご覧いただきたいと思います。 

以上で、「諸般の報告」を終わります。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 
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日程第４ 議案第１号 福岡都市圏南部環境事業組合負担金条例の一部を改正する条例の制定

について 

○議長（橋本健議員） 日程第４「議案第１号 福岡都市圏南部環境事業組合負担金条例の一部を改

正する条例の制定について」を議題とします。提案理由の説明を求めます。武末管理者。 

○管理者（武末茂喜） 皆さん、おはようございます。 

本日ここに、平成27年福岡都市圏南部環境事業組合議会第１回定例会を招集いたしましたとこ

ろ、議員各位におかれましては、公私とも大変ご多用にもかかわりませず、ご参集をいただきま

して、厚く御礼を申し上げます。 

さて、本日ご提案申し上げます案件は、条例の一部改正１件、補正予算１件、新年度予算１件

及び契約の変更２件、合わせまして５件の議案を上程し、ご審議をお願い申し上げるものでござ

います。 

それではさっそく、議案書１ページ「議案第１号 福岡都市圏南部環境事業組合負担金条例の

一部を改正する条例の制定について」ご説明申し上げます。 

本件は、平成28年４月１日以降の運営に係る事業費及びその他経費につきまして、構成市町の

負担金の割合を「当該年度の可燃ごみ処理実績量の割合」とすること、また、福岡都市圏南部工

場における自己搬入廃棄物の受入れに係る経費につきましては、当該受入れに係る手数料を充当

すること等を定めるものでございます。 

よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

○議長（橋本健議員） 以上で説明は終わりました。 

質疑を行いますが、通告がありませんでしたので質疑なしと認めます。 

討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（橋本健議員） なしと認めます。これで討論を終わります。 

採決を行います。議案第１号を原案のとおり可決することに賛成の方は挙手をお願いいたしま

す。 

（全員挙手） 

○議長（橋本健議員） 全員賛成であります。したがって、議案第１号は原案のとおり可決されまし

た。 

〈原案可決 賛成９名、反対０名 午前１０時４分〉 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第５ 議案第２号 平成26年度福岡都市圏南部環境事業組合一般会計補正予算（第２号）

について 

○議長（橋本健議員） 日程第５「議案第２号 平成26年度福岡都市圏南部環境事業組合一般会計補



- 5 - 

正予算（第２号）について」を議題といたします。提案理由の説明を求めます。武末管理者。 

○管理者（武末茂喜） 議案書４ページ「議案第２号 平成26年度福岡都市圏南部環境事業組合一般

会計補正予算(第２号)について」ご説明を申し上げます。 

はじめに、補正予算書の２ページをご覧ください。今回の補正の内容は､歳入歳出予算にそれ

ぞれ96億8,252万２千円を増額し、歳入歳出予算総額を109億3,556万１千円とするものでござい

ます。 

次に、３ページの第２表に記載しておりますのは、平成27年度にかけて実施するための繰越明

許費を、第３表に記載しておりますのは、地方債の補正をご提案するものでございます。 

詳細な内容につきましては、事務局長から説明をさせます。 

よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

○議長（橋本健議員） それでは、事務局長の説明を求めます。波多江事務局長。 

○事務局長（波多江隆学） それでは、平成26年度福岡都市圏南部環境事業組合一般会計補正予算

(第２号)についてご説明申し上げます。 

補正予算書６ページをご覧ください。まず、歳入でございますが、国からの廃棄物処理施設整

備交付金の内示を受けまして、平成27年度の事業を前倒しすることに伴い、２款１項１目交付金

を29億5,152万２千円増額、７款１項１目衛生債を67億3,100万円増額するものでございます。 

７ページをご覧ください。次に歳出でございますが、主な内容は歳入と同じく交付金の内示に

伴い、平成27年度事業を前倒しし、工事請負費を増額するとともに、その他の執行残となること

が明らかなものを減額し、財政調整基金に積み立てるものでございます。 

２款１項１目総務管理費でございますが、この内７節賃金、９節旅費、19節負担金、補助及び

交付金につきましては、執行残を減額するものでございます。25節積立金は、今回の補正予算で

減額いたします予算を前倒し分の工事費に一部充当するとともに、その残額の3,531万２千円を

財政調整基金に積み立てるものでございます。 

８ページをご覧ください。２款２項１目施設整備費でございますが、８節報償費、13節委託料

につきましては、執行残を減額するものでございます。15節工事請負費は、平成27年度事業とし

て予定しておりました中間処理施設建設工事、最終処分場建設工事及び最終処分場浸出水処理施

設建設工事の前倒しにより、96億9,597万６千円を増額するものでございます。17節公有財産購

入費は、執行残を減額するものでございます。19節負担金、補助及び交付金は、今年度、負担金

の支払いがありませんでしたので、600万円を減額するものでございます。 

９ページをご覧ください。３款１項１目利子でございますが、23節償還金、利子及び割引料

は、公債償還利子及び一時借入金利子の不用額2,430万円を減額するものでございます。 

恐れ入りますが、補正予算書の３ページにお戻りください。第２表の繰越明許費についてご説

明いたします。第２表に記載しております施設整備費の中間処理施設関係費及び最終処分場関係

費につきましては、平成27年度工事に係る費用を平成26年度に前倒しいたしますが、平成27年度

も引き続き工事を継続する必要があること及び最終処分場法面工事の工期を延長することから、
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繰越明許とさせていただくものでございます。 

次に、第３表の地方債補正についてご説明いたします。地方債につきましても、平成27年度事

業の前倒しに係る借入額に合わせて増額をさせていただくものでございます。 

説明は以上でございます。 

よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

○議長（橋本健議員） 以上で説明は終わりました。 

質疑を行いますが、通告がありませんでしたので質疑なしと認めます。 

討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（橋本健議員） なしと認めます。これで討論を終わります。 

採決を行います。議案第２号を原案のとおり可決することに賛成の方は挙手をお願いいたしま

す。 

（全員挙手） 

○議長（橋本健議員） 全員賛成であります。したがって、議案第２号は原案のとおり可決されまし

た。 

〈原案可決 賛成９名、反対０名 午前１０時９分〉 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第６ 議案第３号 平成27年度福岡都市圏南部環境事業組合一般会計予算について 

○議長（橋本健議員） 日程第６「議案第３号 平成27年度福岡都市圏南部環境事業組合一般会計予

算について」を議題といたします。提案理由の説明を求めます。武末管理者。 

○管理者（武末茂喜） 議案書５ページでございます。「議案第３号 平成27年度福岡都市圏南部環

境事業組合一般会計予算について」ご説明を申し上げます。 

はじめに、平成27年度一般会計予算書の５ページ・６ページをご覧ください。平成27年度の一

般会計歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ20億1,668万３千円で、平成26年度の当初予算

と比較いたしますと2,177万９千円の増となっております。 

詳細な内容につきましては、事務局長から説明をいたします。 

よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

○議長（橋本健議員） では、説明をお願いいたします。波多江事務局長。 

○事務局長（波多江隆学） それでは、議案第３号平成27年度福岡都市圏南部環境事業組合一般会計

予算についてご説明申し上げます。歳入歳出につきましては、事項別に説明させていただきます

が、説明の都合上、歳出の方からご説明させていただきます。 

予算書10ページをご覧ください。１款１項１目の議会費は271万１千円で、前年度からの増減

はございません。11ページから13ページをご覧ください。２款１項１目の総務管理費は、12億
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3,766万１千円で、前年度と比較いたしますと、２億3,572万１千円の増となっております。主な

内容は、平成27年度事業を平成26年度に前倒ししたことにより生じました一般財源の剰余金を事

業費積立金として計上し、財政調整基金で管理するものでございます。14ページをご覧くださ

い。２款２項１目の施設整備費は、５億1,859万９千円で、前年度と比較しますと４億1,692万７

千円の減となっております。減額の主な要因は、最終処分場関係費における地元環境整備交付金

の減によるものでございます。 

主な歳出としましては、13節委託料、15節工事請負費、19節負担金、補助及び交付金でござい

ます。右端の説明欄の中ほどに記載しております中間処理施設関係費をご覧ください。 

委託料の周辺環境モニタリング業務委託は、福岡都市圏南部工場周辺の大気質、騒音及び振動

等を調査するものでございます。工事請負費は、太陽光発電接続ケーブル工事等を計上しており

ます。 

負担金、補助及び交付金の地元環境整備交付金は、福岡都市圏南部工場建設地の周辺地区にお

いて地元環境整備を実施しております春日市に対しまして、平成26年度にかかった費用について

組合が交付するものでございます。その下の最終処分場関係費をご覧ください。委託料の用地杭

設置業務委託は、事業用地と隣接地の境界明示のため、境界杭を埋設するものでございます。運

転維持管理業務委託は、最終処分場及び浸出水処理施設の試運転に伴い、その運転維持管理業務

の委託費を計上しております。周辺環境モニタリング業務委託は、水質、大気及び騒音等を調査

するものでございます。工事請負費は、最終処分場の植栽工事費を計上しております。 

負担金、補助及び交付金の片池浚渫工事負担金は、最終処分場事業用地からの雨水排水の一部

が大野城市管理の片池に流入するため、浚渫に関連する工事負担金を計上しております。また地

元環境整備交付金は、最終処分場事業用地の周辺におきまして環境整備を実施しております大野

城市に対し、平成26年度にかかった費用について組合が交付するものでございます。 

15ページの下段をご覧ください。２款２項２目の周辺整備費は、周辺住民の皆様を対象とした

視察及び説明会等に要する費用でございます。 

16ページをご覧ください。３款１項１目の自己搬入ごみ関係費は、現在、福岡市が使用してい

る受付システムを当組合で利用させていただく予定であり、そのための委託費を計上しておりま

す。この受付システムは、福岡都市圏南部工場にごみを自己搬入される方が、電話やインターネ

ットで事前受付センターに申込みをしておくためのものでございます。 

17ページをご覧ください。４款１項の公債費は、工事等に係る組合債の元金償還金及び利子と

一時借入金の利子でございます。 

18ページをご覧ください。５款１項の予備費でございますが、１目議会費予備費につきまして

は、議会費総額の約５パーセント、２目事業費予備費につきましては、２款事業費及び３款自己

搬入ごみ関係費を合わせた金額から、15節工事費、19節負担金、補助及び交付金、25節積立金を

除く金額の５パーセント、合計で1,590万７千円を計上しております。歳出につきましては以上

でございます。 
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続きまして、歳入についてご説明いたします。恐れ入りますが、予算書７ページにお戻りくだ

さい。８款１項１目の構成市町負担金は、15億7,062万５千円を計上しております。前年度と比

較しますと２億2,089万８千円の減額となっております。参考といたしまして、構成市町それぞ

れの負担金額を右側の説明欄に示しておりますのでご参照ください。 

次に、８款１項２目の管理道路負担金は、最終処分場建設工事におきまして、周回遊歩道の整

備を大野城市管理の用地部分を含め一体として行うため、大野城市からの負担金として500万円

を計上いたしております。９款２項１目の衛生手数料は、自己搬入廃棄物の処理に係る手数料を  

計上しております。この手数料は自己搬入ごみ関係費に充当するものでございます。 

８ページをご覧ください。11款１項１目の利子及び配当金は、現在積み立てております財政調

整基金の運用に伴う利子の見込み額を計上しております。13款１項１目の基金繰入金は、基金で

管理していた地元環境整備交付金の調整金を繰り入れるものでございます。14款繰越金、15款諸

収入につきましては、これらに歳入すべき事由が発生した場合に備え、それぞれ予算項目を掲げ

させていただいております。 

９ページをご覧ください。15款２項２目の売電収入は、ごみ発電及び太陽光発電により得られ

ました電力を売却することによる収入として6,344万円を計上しております。次の16款組合債に

つきましては説明欄をご覧ください。最終処分場植栽工事分としまして9,750万円を計上してお

ります。 

歳入につきましては以上でございます。 

最後に予算書４ページにお戻りください。 

これは、地方自治法第214条の規定により、福岡都市圏南部最終処分場運転維持管理委託及び

コピー機賃借料につきまして、債務負担行為を新たに設定するものでございます。また、予算書

の最後のページ、19ページには、現在までの債務負担行為の状況をとりまとめておりますのでご

参照ください。 

説明は以上でございます。 

よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

○議長（橋本健議員） 説明は終わりました。質疑を行いますが、通告がありませんでしたので質疑

なしと認めます。 

討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（橋本健議員） なしと認めます。これで討論を終わります。 

採決を行います。議案第３号を原案のとおり可決することに賛成の方は挙手をお願いいたしま

す。 

（全員挙手） 

○議長（橋本健議員） 全員賛成であります。したがって、議案第３号は原案のとおり可決されまし

た。 
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〈原案可決 賛成９名、反対０名 午前１０時１９分〉 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第７ 議案第４号 （仮称）新南部工場建設請負契約の一部変更について 

○議長（橋本健議員） 日程第７「議案第４号 （仮称）新南部工場建設請負契約の一部変更につい

て」を議題といたします。提案理由の説明を求めます。武末管理者。 

○管理者（武末茂喜） 議案書６ページ「議案第４号 （仮称）新南部工場建設請負契約の一部変更

について」ご説明をいたします。 

本件は、福岡都市圏南部工場建設工事において、労務単価等の見直しに伴い、当該工事請負契

約に係る契約金額を変更する必要が生じたため、議会の議決をお願いするものでございます。 

詳細な内容につきましては、事務局長から説明をいたします。 

よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

○議長（橋本健議員） それでは事務局長、説明をお願いしたいと思います。波多江事務局長。 

○事務局長（波多江隆学） 議案第４号（仮称）新南部工場建設請負契約の一部変更についてご説明

申し上げます。 

本件は、平成23年８月29日、議案第９号で議決され、同日契約締結いたしました（仮称）新南

部工場建設請負契約において、契約金額の変更が必要となったものでございます。これは、国内

における賃金水準等の変動により、請負代金額が不適当となった場合、発注者及び請負者の協議

により労務単価及び資材単価等を見直し、変更金額を定めるものでございまして、（仮称）新南

部工場建設請負契約第28条に基づき、契約金額の変更を行うものでございます。 

金額につきましては、166億4,250万円から、３億5,520万円増額し、169億9,770万円に変更し

ようとするものでございます。 

説明は以上でございます。 

よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

○議長（橋本健議員） 以上で説明は終わりました。質疑を行いますが、通告がありませんでしたの

で質疑なしと認めます。 

討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（橋本健議員） なしと認めます。これで討論を終わります。 

採決を行います。議案第４号を可決することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

（全員挙手） 

○議長（橋本健議員） 全員賛成であります。したがって、議案第４号は可決されました。 

〈原案可決 賛成９名、反対０名 午前１０時２１分〉 
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～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第８ 議案第５号 福岡都市圏南部最終処分場建設工事請負契約の一部変更について 

○議長（橋本健議員） 日程第８「議案第５号 福岡都市圏南部最終処分場建設工事請負契約の一部

変更について」を議題といたします。提案理由の説明を求めます。武末管理者。 

○管理者（武末茂喜） 議案書８ページ「議案第５号 福岡都市圏南部最終処分場建設工事請負契約

の一部変更について」ご説明いたします。 

本件は、福岡都市圏南部最終処分場建設工事において、労務単価等の見直しに伴い、当該工事

請負契約に係る契約金額を変更する必要が生じたため、議会の議決をお願いするものでございま

す。 

詳細な内容につきましては、事務局長から説明をいたします。 

よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

○議長（橋本健議員） 事務局長の説明を求めたいと思います。波多江事務局長。 

○事務局長（波多江隆学） 議案第５号福岡都市圏南部最終処分場建設工事請負契約の一部変更につ

いてご説明申し上げます。 

本件は、平成24年12月27日、議案第11号の議決をもって契約し、平成26年３月27日、議案第４

号で一部変更を議決されました福岡都市圏南部最終処分場建設工事請負契約において、契約金額

の変更が必要となったものでございます。これは、（仮称）新南部工場建設請負契約と同様に、

国内における賃金水準等の変動により、請負代金額が不適当となった場合、発注者及び請負者の

協議により労務単価及び資材単価等を見直し、変更金額を定めるものでございまして、福岡都市

圏南部最終処分場建設工事請負契約第25条に基づき、契約金額の変更を行うものでございます。 

金額につきましては、30億5,812万6,200円から、１億3,026万4,200円増額し、31億8,839万

400円に変更しようとするものでございます。 

説明は以上でございます。 

よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

○議長（橋本健議員） 以上で、説明は終わりました。質疑を行いますが、通告がありませんでした

ので質疑なしと認めます。 

討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（橋本健議員） なしと認めます。これで討論を終わります。 

採決を行います。議案第５号を可決することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

（全員挙手） 

○議長（橋本健議員） 全員賛成であります。したがって、議案第５号は可決されました。 

〈原案可決 賛成９名、反対０名 午前１０時２５分〉 
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～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

○議長（橋本健議員） これをもちまして平成27年福岡都市圏南部環境事業組合議会第１回定例会を

閉会したいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

したがって、平成27年福岡都市圏南部環境事業組合議会第１回定例会を閉会いたします。 

大変お疲れ様でございました。 

閉会 午前１０時２８分 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

 上記会議次第は、事務局長の記載したものであるが、その内容が正確であることを証するため、こ

こに署名します。 

 

 

平成２７年３月２４日 

 

福岡都市圏南部環境事業組合議会議長  橋 本  健       

 

会議録署名議員  森  英 鷹      

 

会議録署名議員  山 口 剛 司      


